
ATA DA 076ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
Deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Diz que, 

como um dos representantes na Assembleia 
Legislativa da região oeste de Santa Catarina, 
reivindica o credenciamento de hospital naquela 
região para medicar crianças ou pessoas com AME – 
Atrofia Muscular Espinhal.  

Destaca que atualmente apenas o Hospital Joana 
de Gusmão, de Florianópolis, está credenciado para 
tal procedimento, consequentemente uma criança de 
Concórdia, Seara ou de Xavantina tem que se 
deslocar até Florianópolis para realizar a 



medicação, sendo que naquela região há grandes 
hospitais com estrutura para fazer o tratamento, 
destacando o Hospital São Francisco, de Concórdia, 
que recentemente foi credenciado para o 
tratamento. Com muita alegria, comemora em 
Plenário tal conquista, evitando aos portadores da 
enfermidade uma longa viagem até Florianópolis 
para obter a medicação. 

Informa que na próxima semana iniciarão o 
tratamento dois pacientes no Hospital São 
Francisco de Concórdia, e agradece à Secretaria de 
Estado da Saúde, ao Secretário André Motta Ribeiro 
e equipe pelo reconhecimento, em nome de toda 
comunidade regional. Na oportunidade, expõe outra 
reivindicação antiga, que é o credenciamento deste 
hospital junto ao SUS na questão da Oncologia. Por 
fim, faz alusão à importância das vacinas no 
combate à pandemia do coronavírus no Estado 
catarinense.[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos em Breves 
Comunicações,  suspende a presente sessão até às 
15 horas. 

(Pausa) 
A Presidência reabre a sessão e passa ao 

horário reservado aos Partidos Políticos. 
   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz 

menção à constituição de uma comissão mista, na 
Assembleia Legislativa, formada por integrantes da 
Comissão de Justiça, da Comissão de Agricultura e 
da Comissão de Turismo e Meio Ambiente que, num 
prazo de 60 dias, irão propor a revisão do Código 
Ambiental de Santa Catarina instituído em 2009.  

Relata que, até aquele momento, havia o Código 
Florestal Brasileiro e, em 2011, foram fixadas 
normas para cooperação entre a União, os Estados, 
o Distrito Federal e os Municípios nas ações 
administrativas relativas à proteção das paisagens 



naturais, ao combate à poluição, à preservação das 
florestas, da fauna e da flora. Registra que, no 
ano de 2012, instituiu-se o Novo Código Florestal 
Brasileiro, e adveio daí inúmeras discussões e 
interpretações jurisprudenciais, em face da 
aplicação das duas leis, mostrando que há a 
necessidade da legislação ambiental catarinense se 
adequar aos tempos atuais. 

Ressalta que, como autor do requerimento 
aprovado na Casa e deliberado nessas comissões, 
integra automaticamente essa comissão mista como 
seu presidente, com os demais participantes: 
Moacir Sopelsa, Milton Hobus, Fabiano da Luz e 
José Milton Sheffer. Afirma que terão uma grande 
missão pela frente, promover um amplo debate com o 
setor produtivo, com todas as entidades públicas e 
privadas, no interior do Estado, para apresentarem 
sugestões, pois, nesses 12 anos, tem mostrado a 
necessidade de um novo Código Ambiental de Santa 
Catarina. 

Argumenta que o empreendedor precisa de um 
código que lhe permita o desenvolvimento 
econômico-sustentável, e o processo, nesse 
momento, com tanta legislação, portarias e 
decretos, dificulta àquele que quer empreender, 
demora demais conseguir uma licença ambiental. 
Acredita que irão apresentar um belo trabalho para 
o debate da Assembleia, que tramitará nas 
comissões, com um anteprojeto para discussão, e 
depois chegar ao Plenário, ouvindo as entidades 
públicas, para que ao final se tenha um produto 
adequado que potencialize o crescimento econômico 
do Estado com um projeto atualizado e moderno. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Destaca 
a coragem que houve em se fazer um Código 
Ambiental Catarinense e que muitas coisas mudaram, 
mas continuam as portarias e legislações. Coloca 
que essa revisão não é para prejudicar o meio 
ambiente, mas que as pessoas possam fazer seus 
investimentos e o Estado se desenvolver. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PP 



DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) - Tece 
comentários a respeito da fala dos Deputados que o 
antecederam, Valdir Cobalchini e Moacir Sopelsa, 
em relação à burocracia que existe para investir 
ou empreender no Estado, no que tange à legislação 
ambiental. Lamenta que o STJ não tenha reconhecido 
a legislação catarinense que trata da questão 
ambiental. Entende que não se pode aplicar uma lei 
ambiental única para todo o país, bem como aplicar 
o Código Florestal Nacional na área urbana, o que 
considera grave, inviável, impraticável. 

Também, enfatiza a questão do lixo que é 
jogado de forma inadequada à beira de estradas, 
riachos, rios, matas, o esgoto não tratado, 
lembrando que isso ainda faz parte da cultura do 
Brasil, e que contamina rios e mar. Em tempo, 
agradece o aparte do Deputado Nazareno Martins, e 
diz ter a expectativa de que se possa ter 
qualidade de vida, considerando relevante a 
questão dos mangues.  

Deputado Nazareno Martins (Aparteante) - 
Corrobora e parabeniza a fala do Deputado, e fala 
da cidade de Palhoça, a qual possui muitos 
mangues, onde percebe a grande quantidade de 
garrafas pets que estão poluindo os mangues, e 
defende a necessidade de um tratamento de esgoto 
sanitário específico para municípios que têm 
mangues. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Discorre 

sobre a duplicação da BR-470 e informa que 
infelizmente não foi confirmada a reunião do dia 
17 de julho com o ministro da Infraestrutura, a 
qual promete decidir como será utilizado o 
dinheiro que Santa Catarina está adiantando para o 
Governo Federal. 

Lamenta que tenha sido criada uma rivalidade 
política diante de um tema tão importante, pedindo 
compreensão, o encerramento da disputa e a 
continuidade das obras na rodovia. Expõe números 
da BR-470 nos últimos 10 anos, os quais 
representam o total de 20.533 acidentes e 863 
mortes somente no trecho do Vale do Itajaí.  Faz 



reflexão sobre a urgência quanto à realização dos 
reparos, sobretudo pela importância que deve ser 
dada à vida do cidadão catarinense, além do 
considerável impacto negativo que os acidentes 
representam para a economia do Estado. 

Reforça que a população do Vale do Itajaí não 
quer saber de politicagem, mas sim que o dinheiro 
disponibilizado pelo Estado de Santa Catarina seja 
usado para a execução de melhorias na BR-470, as 
quais devem diminuir significativamente os números 
de acidentes e mortes, contribuindo para a 
qualidade de vida do catarinense. 

Deputado Nazareno Martins (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pelo pronunciamento, e 
deseja que essa obra seja concluída o mais rápido 
possível.  [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador)- Afirma que é 

comum que os Deputados façam cobranças ao Governo, 
mas é preciso saber agradecer também. Informa 
sobre a situação das crianças com AME, relembrando 
que o Governador, anteriormente, havia isentado o 
ICMS dos medicamentos usados por essas crianças, 
mas ainda havia uma dificuldade, pois elas 
precisavam ser medicadas a cada 4 meses, e deviam 
se deslocar para Florianópolis.  Mas, hoje, 
agradece ao Hospital São Francisco, de Concórdia, 
que disponibilizou a aplicação do medicamento para 
essas crianças, além do acompanhamento de 
pacientes com diagnóstico de AME Tipo 1. 

Comenta que a conquista é mais um passo dado 
na luta pelas crianças com AME, pois é uma tortura 
a menos para as famílias que precisavam se 
deslocar por longas horas para aplicar o 
medicamento em Florianópolis. Agradece o 
Secretário André Motta Ribeiro por todo esforço 
feito e ao Hospital São Francisco.  

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) - Diz que 
sabe da luta feita pelo Deputado em benefício 
dessas crianças, e que o Hospital São Francisco, 
de Concórdia, é um orgulho para o Estado, 
informando que lá está ocorrendo um investimento 
que deixará mais 200 leitos prontos, sendo um dos 



maiores hospitais em número de leitos em Santa 
Catarina. Comenta também a conquista sobre o 
credenciamento do Hospital São Francisco, que 
agora atende pelo SUS os pacientes oncológicos, em 
Santa Catarina, parabenizando o secretário André 
Motta também.  

Deputado Nazareno Martins (Aparteante) - 
Parabeniza o Deputado Fabiano por ajudar na luta 
pelo tratamento das crianças, e agradece ao 
Governo do Estado.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  

 (Pausa) 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
 A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Com a concordância dos senhores Líderes, faz a 

inversão de pauta.  
Pedido de Informação n. 0578/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização e dos custos de manutenção do imóvel de 
propriedade do Estado de Santa Catarina, 
localizado na rua Victor Meirelles, nº 11, em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0579/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando aos Secretários 
de Estado da Administração, e da Segurança 
Pública, informações acerca do arquivamento do 
Processo SSP 6809/2015 (aposentadoria do Delegado 
de Polícia Adriano da Luz). 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0621/2021, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 
Senhor Ministro da Ciência e Tecnologia para que 
não autorize a importação de trigo transgênico. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0622/2021, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, manifestando aplauso à Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus pelos 40 anos de 
emancipação eclesiástica no Município de Içara. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0623/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, manifestando congratulações à 
Escola Adventista de Tubarão, e ao professor de 
matemática Douglas Antunes, pelos 13 estudantes 
premiados no concurso de matemática, desenvolvido 
pelo Projeto Canguru sem Fronteiras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0624/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao atleta Pedro 
Barros, pelo desempenho realizado nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, conquistando a medalha de prata. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0625/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, apelando ao Governador do Estado de 
Santa Catarina e ao Secretário de Estado da Saúde, 
para que seja autorizado o retorno do público aos 
estádios catarinenses nos jogos de futebol. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0626/2021, de autoria do Deputado 

Silvio Dreveck, apelando ao Diretor-Geral do 
Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes (DNIT), urgência na melhoria da 
sinalização na BR-470, no trecho em obras, 
compreendido entre os Municípios de Navegantes e 
Indaial. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Silvio Dreveck.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0627/2021, de autoria do Deputado 

Silvio Dreveck e outro(s), aplaudindo a atleta 
Rosamaria Montibeller, pela atuação nos jogos 
Olímpicos de Tóquio, realizados em 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0628/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao atleta 
catarinense Pedro Barros, por representar o Brasil 
nas Olimpíadas de Tóquio 2020, e por conquistar a 
medalha de prata na modalidade de skate park. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0629/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo o atleta catarinense Matheus 
Corrêa, por representar o Brasil nas Olimpíadas de 
Tóquio 2020, na modalidade de marcha atlética. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0630/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo o atleta catarinense Rangel 
da Rosa, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de handebol. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0631/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Raquel 
Kochhann, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de rúgbi. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0632/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo o atleta catarinense Rodrigo 
do Nascimento, por representar o Brasil nas 
Olimpíadas de Tóquio 2020, na modalidade de 100m 
atletismo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0633/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense 
Rosamaria Montibeller, por representar o Brasil 
nas Olimpíadas de Tóquio 2020, na modalidade de 
vôlei. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0634/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Simone 
Ferraz, por representar o Brasil nas Olimpíadas de 
Tóquio 2020, na modalidade de 3.000m com 
obstáculos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0635/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Yndiara 
Asp, por representar o Brasil nas Olimpíadas de 
Tóquio 2020, na modalidade de skate park. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0636/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo o atleta catarinense Rudolph 
Hackbarth, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de handebol. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0637/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Júlia 
Bianchi, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de futebol. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0638/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Eliane 
Martins, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de salto em 
distância. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0639/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Isadora 
Pacheco, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de skate park. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0640/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo o atleta catarinense Darlan 
Romani, por representar o Brasil nas Olimpíadas de 
Tóquio 2020, na modalidade de arremesso de peso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0641/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Eduarda 



Amorim, por representar o Brasil nas Olimpíadas de 
Tóquio 2020, na modalidade de handebol. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0642/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, aplaudindo a atleta catarinense Beatriz 
Linhares, por representar o Brasil nas Olimpíadas 
de Tóquio 2020, na modalidade de ginástica 
rítmica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0643/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, parabenizando a Polícia Militar 
Rodoviária de Santa Catarina, pela passagem dos 44 
anos de criação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. [Taquigrafia: Cinthia]  
 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0068/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0101/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0154/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0192/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0250/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0007/2021 , de 
autoria do Governador do Estado, que altera a 
Constituição do Estado para estabelecer a 
remuneração mínima garantida devida aos 
integrantes da carreira do magistério público 
estadual e estabelece outras providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. deputados: Luciane 
Carminatti, Neodi Saretta, Dr. Vicente Caropreso, 
Jessé Lopes, Paulinha, Marcius Machado, Ivan 
Naatz, Ricardo Alba, Valdir Cobalchini, Ada De 
Luca, José Milton Scheffer, Julio Garcia, Bruno 
Souza, Silvio Dreveck e Maurício Eskudlark.      

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA  
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Ada Faraco De Luca, Coronel Mocellin, 



Ivan Naatz, Laércio Schuster, Marlene Fengler e 
Romildo Titon favoráveis à PEC, e do Deputado 
Bruno Souza manifestando contrariedade,fora do 
sistema eletrônico de votação. Totalizando assim 
34 votos, sendo 33 sim, 1 não e nenhuma 
abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 34 srs. deputados. 
Temos 33 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está aprovada em primeiro turno a matéria.  

[Taquígafa: Sara] 

 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h15, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a presente sessão. (Ata sem 
revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 


